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Lintujen laulu tekee meistä onnel-
lisempia, kirjoitti vähän aikaa sitten 
Yle uutisissaan. Tuoreiden tutkimusten 
mukaan linnunlaulu kohentaa mielia-
laa ja vähentää stressiä. Sekä lintujen 
kuuleminen että näkeminen edistävät 
mielen hyvinvointia. Linnunlaulu lisää 
tyytyväisyyttä jopa enemmän kuin 
muut luonnon hyvät vaikutukset, ja 
lintulajiston monipuolisuudella on on-
nellisuuteen suurempi vaikutus kuin 
hyvillä tuloilla. 

Myös Raamatussa meitä on kehotet-
tu kiinnittämään lintuihin huomiota. 
Ne ovat hyvänä esimerkkinä meille, 
jotka huolehdimme moninaista asiois-
ta liikaa. Jeesus sanoo: Vilkaiskaapa 
taivaan lintuja. Eivät ne kylvä eivätkä 
korjaa satoa säilöäkseen sen varas-
toon. Silti taivaallinen Isänne ruokkii 
ne. Eikö hän tekisi saman vielä paljon 
mieluummin teille? Kuka teistä voisi 
murehtimalla pidentää elämäänsä vä-
hääkään? (Matt. 6:26). 

Kesä tuo tullessaan vuodenkiertoon 
hengähdystauon, jolloin voi antaa itsel-
leen aikaa lepoon ja pyhään huoletto-
muuteen. Kirkkoihin voi pistäytyä hil-
jentymään tai konserttiin. Messuihin 
voi poiketa kesäsunnuntaisin vuoroin 
Karjaan, Pohjan ja Tammisaaren kirk-
koihin tai 23.6. kesäkirkkoon Gum-

näsiin. Lomien jälkeen  kaikenikäisten 
toiminta jatkuu jälleen monipuolisena. 
Yhtenä kohokohtana on sunnuntain 
1.9. juhlamessu ja syysjuhlat Karjaalla 
Espoon hiippakunnan 20-vuotisjuhla-
vuoden kunniaksi.  

Kai kaikilla päivillä murheensa on, 
vaan Herra ei liiaksi anna. Kun vain 
Isän armo on muuttumaton, en huomi-
sen huolia kanna – mä kalliimpi lintuja 
taivaan. (S.C. Dick 1868).   

Olkoon kesässäsi lepoa, rauhaa ja vir-
kistystä! 

Siunaavin ajatuksin,
Katri Grönroos 
vt. kirkkoherra

Oi, katsohan lintua  
oksalla puun, se laulaa  
niin kauniisti aina! 

KIRKKOHERRAN TERVEHDYS

SANAN ÄÄRELLÄ  

Avain onneen 6
Kesän lämpö on hellinyt meitä ku-

luneiden viikkojen aikana, luonto on 
herännyt niin nopeasti että on ollut 
vaikea ehtiä mukaan, jotkut kukat ja 
puutkin ovat jo ehtineet kukkia tältä 
vuodelta. Kevät- ja päättäjäisjuhlis-
sa on veisattu Suvivirttä. Toista niin 
tuttua ja kiitollisuutta herättävää ylis-
tysvirttä on vaikea löytää. Kun virttä 
suomennettiin 1600-luvun lopussa, 
suomalaisista, silloisen Ruotsin itäisen 
osan asukkaista, kolmannes oli juuri 
kuollut nälkään ja tauteihin. Sadot oli-
vat tuhoutuneet eikä ruokaa ollut riit-
tävästi. Niitä vuosia kutsuttiin suurik-
si kuolonvuosiksi. Kyseisten vuosien 
jälkeen Suvivirren sanoma ja veisuu 
puhutteli varmasti eri tavalla kuin tä-
nä päivänä. Tänään elämme kuitenkin 
myös poikkeuksellista aikaa, maail-
ma polarisoituu yhä enemmän. Kansa 

nousee kansaa vastaan, kuulemme yhä 
enemmän sanomia sodista, maanjäris-
tyksistä, nälänhädästä, eri sääilmiöistä. 
Näistä tapahtumista Jeesus itse puhuu 
meille Raamatussa joten ne eivät tule 
meille kristityille yllätyksenä, se ei kui-
tenkaan vähennä sitä tuskaa jota kans-
saihmisinä koemme ihmisten eläessä 
ahdingossa. Ihmiset kaipaavat toivoa 
toivottomuuteensa. Haluaisin ojentaa 
sinulle avaimen onneen tässä ajassa 
jota elämme. Avaimen nimi on kiitol-
lisuus. Paavali kehottaa kirjeessään 
tessalonikalaisille iloitsemaan aina, ru-
koilemaan lakkaamatta ja kiittämään 
kaikesta -siis kaikesta. Ja lisää vielä 
että tätä Jumala tahtoo meiltä, Kristuk-
sen omilta (1 Tess. 5:16-18). Usko ja 
luottamus Jeesukseen rohkaisee meitä 
kiittämään myös, ja erityisesti silloin 
kuin olosuhteet ovat kaikkea muuta 

kuin hyvät ja kiittämisen arvoiset. ” sil-
lä hän (Jeesus) on näkymättömän Ju-
malan kuva, esikoinen ennen kaikkea 
luomakuntaa. Hänessä luotiin kaikki, 
mikä taivaissa ja mikä maan päällä on, 
näkyväiset ja näkymättömät, olkoot ne 
valtaistuimia tai herrauksia, hallituksia 
tai valtoja, kaikki on luotu hänen kaut-
tansa ja häneen, ja hän on ennen kaik-
kia, ja hänessä pysyy kaikki voimassa” 
(Kol. 1:16-17). Maailmankaikkeudessa 
ei siis ole sellaista tilannetta tai tapah-
tumaa, ei edes sinun elämässäsi, ettei 
Jumalalla olisi sitä hallinnassaan, juuri 
siitä saat kiittää. Uskallatko kiittää jo-
ka tilassa vaikka se tuntuisi järjenvas-
taiselta? Kokeile. Aloita kiittäminen jo 
tänään ja katso mitä tapahtuu : )!  

Taas linnut laulujansa viser-
tää kauniisti. Myös eikö Her-
ran kansa Luojaansa kiittäisi!   

Mun sieluni, sä liitä myös äänes kuoro-
hon ja armon Herraa kiitä, kun laupias 
hän on. Virsi 571:3.   
Nina Fabritius-Ylitalo 
diakoni



Tänä vuonna lehtemme erityi-
senä teemana on kirkkovuosi ja 
sen vaiheiden avaaminen. Hyppää 
mukaan matkaan ja tutustu kirk-
kovuoteen ja sen merkitykseen 
kanssamme! Matkaoppaana läpi 
kirkkovuoden toimii nuorisopas-
torimme.  

Mikä se kirkkovuosi oikein 
sitten on?   Kirkkovuosi alkaa en-
simmäisestä adventista ja päättyy 
tuomiosunnuntaihin. Kirkkovuosi 
on kirkon juhlakalenteri, ja sen 
juhlat ovat muotoutuneet pitkän 
ajan kuluessa. Kirkkovuosi jäsen-
tää kirkon jumalanpalveluselä-
mää, ja se seuraa läpi Raamatun 
keskeisiä tapahtumia, jotka täh-
täävät ihmisen pelastukseen.   

Kesä voi olla mitä ihaninta, le-
von ja valon aikaa luonnon herä-
tessä pitkän talven jälkeen. Mitä 
se sinulle merkitsee? Keskellä 
kesää juhlitaan juhlaa, joka on tun-
nettu myös nimellä minttumaari 
tai mettumaaria. Muistuttaa eh-
kä syystäkin ruotsin kielen sanaa 
midsommar (keskikesä, juhan-
nus).   Valon määrä lisääntyy sitä 

kohden, kunnes se taas alkaa hil-
jalleen vähentymään syksyä kohti. 
Mutta ei vielä syksyyn! Vastahan 
se kesä tuli. Kristinukson alkuai-
koina olemassa olevat pyhät sai-
vat uusia, kristillisiä merkityksiä. 
Keskikesän juhlasta tuli Johan-
nes Kastajan juhla eli juhannus. 
Johannes Kastaja oli Jeesuksen 
edelläkävijä. Hänen tehtävänään 
oli valmistaa Jeesukselle tietä. Jo-
hanneksen nimi tarkoittaa Jumala 
on armollinen. Tiedätkö sinä mitä 
sinun nimesi tarkoittaa? Raamattu 
kertoo, että Johannes syntyi puoli 
vuotta Jeesusta ennen. Juhannus 
onkin puoli vuotta ennen joulua. 
Eli eikun joulua kohden! Mutta se 
kesä ensin… 
Kirkkovuoden matkassa  
pysyt helposti myös  
verkkosivujen kautta:  
lastenkirkko.fi/ohjelmapaikat/ 
tulostettavat-sunnuntaisivut/ sekä 
www.kirkkovuosikalenteri.fi 
P.S. Pysytkö matkassa mukana? 
Matkakokemuksia voit kertoa 
suoraan meille esim. FB:ssa tai Ins-
tagramissa

Kirkkovuodessa  
matkaavin terveisin, 
Hanna Pitkänen, nuorisopastori

Rauno Gillsten ja Anita Johansson 
ovat jälleen ensi kesänä tiekirkkopäi-
vystäjinä Pohja Pyhän Marian kirkossa. 
Rauno toimii Karjaan Pohjan Eläkeläiset 
ry:n varapuheenjohtajana ja sihteerinä, 
ja hän on usean vuoden ajan koordinoi-
nut kesän tiekirkkopäivystysvuoroja. 
Yhdistyksen eläkeläiset hoitavat suu-
rimman osan tiekirkkopäivystyksistä. 
Ruotsinkielinen eläkeyhdistys vastaa 
kesällä kahdesta päivystysviikosta. 
Raunon tytär Anita Johansson ohjaa 
eläkeläisten Iättömät-kuoroa ja toimii 
monipuolisesti seurakunnassa. Hän on 
usein musiikkitehtävissä ja iltakirkko-
tiimiläisenä Iltakirkoissa Pohjan kirkos-
sa.  Isällä ja tyttärellä on yhteinen näky 
tiekirkkotoiminnasta.   

Rauno kertoo: Pohjan kirkko tu-
li minulle tutuksi, kun 5-vuotiaana 
muutimme lähelle kirkkoa vuonna 
1945. Lapsuudesta kertyi monia jou-
luisia kirkkomuistoja, ja vuonna 1955 
kävin rippikoulun. 60-luvun alussa 
muutin pääkaupunkiseudulle, ja olin 
poissa Pohjasta 48 vuotta. Koti-ikävä 

sai meidät muuttamaan takaisin Poh-
jaan. Silloin huomasin, että niitä, jotka 
muistaisivat lapsuuteni aikoja, ei ollut 
enää elossa. Tiekirkkovuosinani olen 
tutustunut perinpohjaisesti Pohjan 
historiaan. Yllättävää on, että Pohja on 
ulottunut aikoinaan Hankoniemestä 
Saukkolaan asti. Nyt se on vain pie-
ni osa Raaseporia. Historiaa tutkiessa 
löytyy aina jotain uutta. Tiekirkkotoi-
minnassa on antoisaa se, että ihmiset 
tulevat uteliaina kyselemään asioita, 
esimerkiksi kerran amerikkalainen 
nainen tuli etsimään Pohjassa vihityn 
äitinsä hautaa. Aina en osaa tai voi ker-
toa salaista tietoa. Mutta mikä on sen 
parempi kuin kuumana kesäpäivänä 
olla viileässä kirkossa!   

Anita kertoo: Kesällä tulee 9 vuot-
ta, kun olemme asuneet Pohjassa. 
Minulle oli heti selvää, että olen seu-
rakunnan toiminnassa jollakin tavalla 
mukana, sillä olin ollut jo aikaisemmin 
Nurmijärvellä muun muassa ystävä-
palvelussa. Tuntui myös luonnolliselta 
lähteä mukaan Pohjan tiekirkkotoimin-
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Mikä ihmeen kirkkovuosi?

Isän ja tyttären yhteinen ilo - 
tiekirkkopäivystykset Pohjassa

Juhannuspäivän 
kaksikielinen musiikkihartaus 

lauantaina 22.6. klo 13 
Pitäjäntuvalla Karjaan kirkon vieressä

yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlingin kanssa. 
Tule iloitsemaan yhdessä keskikesän juhlasta!

Tiekirkot  
Pohjan Pyhän Marian kirkko 
tiistaista lauantaihin 11.6.-3.8. 
klo 11-15.30, (ei 21.-22.6.), 
lauantaina 13.7. klo 11-14 ja 
3.8. klo 11-15.  
 
Tammisaaren kirkko päivittäin 
15.5.-25.8. klo 11- 17, (ei 21.-22.6.).
Lounasmusiikki keskiviikkoisin 
26.6.-24.7. klo 13. 

Bromarvin kirkko 
perjantaisin 
28.6.-26.7 klo 15-17. 
Iltapäivämusiikki 
perjantaisin 
28.6.-26.7. klo 16.  

Tenholan kirkko 
elokuussa 
sunnuntaisin 
klo 15-18. 

taan. Kesällä kirkko voi olla koko kylän 
kohtaamispaikka. Sinne voi tulla juuri 
sellaisena kuin on suruineen ja iloineen. 
Erityisesti kuumana kesäpäivänä kirkko 
voi olla yhteinen viileä tapaamispaik-
ka. Kirkkovahdin tehtävä ei ole vaikea. 

Kirkosta löytyy hyvin lisätietoa (https://
www. visitraseborg.com/fi/) ja esitteitä 
suomeksi, ruotsiksi, saksaksi ja englan-
niksi. Isäni on tuonut sinne myös Pohjan 
historiasta kertovan oman kirjansa, jo-
hon kirkkovieraat voivat tutustua.   

Kesäkirkko sunnuntaina 23.6. klo 15  
luonnonkauniilla Gumnäsin  

juhlapaikalla Pohjassa.
Kiitämme kesän valosta ja lämmöstä, 

sekä kuulemme kesäisiä sävelmiä.
Sateen sattuessa olemme sisällä. 

Tervetuloa!

Olemme mukana Pohjan päivässä:
 Postillan olohuoneen kahvila ja kirpputori  
ovat avoinna klo 10-14.  
Myynnissä leivonnaisia myös mukaan.  
Pohjan Pyhän Marian kirkko  
on auki klo 12-16.  
Musiikkihartaus klo 13,  
musiikissa Anita Johansson ja Hanna Noro,  
toteuttajina iltakirkkotiimiläisiä ja kirkkoherra 
Katri Grönroos. Lämpimästi tervetuloa vilpoisaan 
kirkkoon myös tutustumaan tiekirkkotoimintaan.

Muut kirkot  
Karjaan Pyhän Katariinan kirkko, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin 12.6.-16.8. klo 12-16 (ei 21.6.).
Kesäkahvila   keskiviikkona 17.7. ja 7.8. klo 14-15.30 
kirkon vieressä Pitäjäntuvalla.  Järjestäjänä Karis-Pojo 
svenska församling.  

Mustion kirkko torstaisin ja sunnuntaisin 13.6.-18.8.  
klo 12-16, (ei 23.6.). 

Kirkot eivät ole avoinna kirkollisten toimitusten aikana  
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JUMALANPALVELUKSET
Lämpimästi tervetuloa mukaan jumalanpalveluselä-
määmme. Striimatut messut ovat katsottavissa seu-
rakuntamme YouTube-kanavalla sekä Facebook- ja 
nettisivujemme kautta. Lisätietoja jumalanpalveluk-
sista ja mahdollisista kuljetuksista messuihin löydät 
nettisivuiltamme ja Etelä-Uusimaa-lehden viikko- 
ilmoittelusta.    
 
Tule myös ideoimaan ja toteuttamaan tilaisuuksia 
yhdessä. Seurakunnassamme toimii kolme mes-
suryhmää, jotka valmistelevat messuja yhdessä 
pappien kanssa:  Iltakirkkotiimi Pohjassa, Raamat-
tu- ja rukouspiiri Tammisaaressa sekä Messuryhmä 
Karjaalla. Ryhmät ovat kaikille avoimia. Lämpimäs-
ti tervetuloa mukaan! 

Karjaan kirkko
9.6. 	 klo 14 	 Konfirmaatiomessu, päiväleiriryhmä 
22.6. 	klo 13 	 Juhannuspäivän kaksikielinen  
		  musiikkihartaus Pitäjäntuvalla  
		  kirkon vieressä 
7.7. 	 klo 14 	 Konfirmaatiomessu, Rosvik1-ryhmä 
21.7. 	klo 14 	 Konfirmaatiomessu, Rosvik2-ryhmä  
4.8. 	 klo 10 	 Messu 
11.8. 	klo 10 	 Messu 
14.8. 	klo 18 	 Koululaisten siunaaminen  
18.8. 	klo 10 	 Messu 
25.8. 	klo 10 	 Messu 
1.9.   	klo 10 	 Espoon hiippakunta 20 vuotta  
		  juhlamessu, kuljetukset, striimaus. 

Pohjan kirkko 
8.6.   	klo 13 	 Musiikkihartaus, Pohjan päivä 
23.6. 	klo 15 	 Kesäkirkko Pohjassa  
		  Gumnäsin juhlapaikalla 
14.7. 	klo 12 	 Messu 
4.8.   	klo 12 	 Messu 
18.8. 	klo 12 	 Messu 
21.8. 	klo 18 	 Iltakirkko Pohjassa  
		  Skarpkullan museolla

Tammisaaren kirkko 
16.6. 	klo 12 	 Messu 
30.6. 	klo 12 	 Messu		   
28.7. 	klo 12 	 Messu 
11.8. 	klo 12 	 Messu 
25.8. 	klo 12 	 Messu 

Isän ja tyttären yhteinen ilo - 
tiekirkkopäivystykset Pohjassa

Kuorolaulu herättää iloa
Seurakunnassamme toimii kolme 

kuoroa: eläkeläiskuoro Ikivihreät, sekä 
sekakuorot Pyhän Katariinan laulajat ja 
Sopusointu. Minna Berg johtaa Tam-
misaaressa harjoittelevaa Sopusoin-
tu-kuoroa ja Hanna Noro muita kuo-
roja Karjaalla. Teimme kevään korvalla 
pienen kyselyn kuorolaisille kuorossa 
laulamisen merkityksestä heille. Kysy-
mykset olivat: ”Miksi laulan kuorossa? 
Mitä kuoro minulle merkitsee?” Tässä 
kyselyn tuloksia.  

Kuorossa laulaminen virkistää ja pi-
ristää, huolet unohtuvat. Se on hauskaa 
ja rentouttavaa, se on sekä kehoa että 
mieltä rauhoittavaa. Laulaminen antaa 
iloa ja hyvän mielen, huumori kuoro-
laisten kesken tekee hyvää. Myös fyy-
sisesti laulaminen tekee hyvää, rakas-
tan laulamista! 

Moni totesi, että kuorossa tärkeää 
on sen yhteisöllisyys ja siellä synty-
vät ystävyyssuhteet: mukava porukka, 
loistavaa seuraa, kasvetaan yhdeksi 
perheeksi, porukka, johon kuuluu, 
kuorossa saa ystäviä, kiva tapa olla yh-
dessä, iloa tiimityöstä, on hienoa olla 
osa kuoroa, antaa yhteenkuuluvuuden 

tunnetta, kuorossa on hyväksytty olo, 
kuorossa tapaa fiksuja ihmisiä. 

Haasteet ja uuden oppimisen kuo-
rolaiset kokivat myönteisenä asiana: 
oppii uutta, haasteiden iloista voitta-
mista, onnistumisen iloa, iloa taitojen 
lisääntymisestä, aivojumppaa, aivot-
reeniä. Kuorolaulu merkitsee myös ää-
nenhuoltoa. 

Kuorolaulu tuo sisältöä elämään, se 
on elämäntapa ja mieluisa, hyvä har-
rastus, viimeinen harrastus, jonka lo-
pettaisin. Myös hyvä johtaja ja kauniit 
laulut mainittiin. 

Seurakunnan kuorossa laulamisen 
hengellinen aspekti mainittiin myös: 
syventymistä ja hiljentymistä sanan 
ääreen, kuorolaulu on hieno tapa osal-
listua srk:n toimintaan ja tuoda esiin 
ilosanomaa, sanan levitystä laulun 
muodossa. 

Kuorossa laulamalla voi ilahduttaa ja 
lohduttaa muita ja sitä kautta saa loh-
tua itselleenkin!  

Tule sinäkin kokeilemaan kuorossa 
laulamista! Meillä ei pidetä koelauluja! 
Tämän jutun vierestä löydät kuorojen 
alkamisajat ja -paikat. 

KUOROT  
Lämpimästi tervetuloa seurakuntamme 
kuoroihin uudet ja vanhat kuorolaiset!  
Sopusointu aloittaa harjoitukset kes-
kiviikkona 28.8. klo 18-19.30 Tam-
misaaren seurakuntakodissa. Lisätie-
dot ja ilmoittautuminen: Minna Berg. 
Pyhän Katariinan laulajat harjoittelee 

keskiviikkoisin klo 17.30-19 Karjaan 
seurakuntakodissa ja aloittaa kauden 
14.8. Hanna Noron johdolla. (Ei harjoi-
tusta 21.8.) Lisätiedot; Hanna Noro.
Ikivihreät harjoittelee torstaisin klo 
11-12 Karjaan seurakuntakodissa ja 
aloittaa kauden 15.8. (Ei harjoitusta 
22.8.) Lisätiedot: Hanna Noro. 

AIKUISET  
Ilosanomapiiri Karjaalla torstai-
na 6.6. klo 14. Kesätauon jälkeen 
kokoonnumme   jälleen torstaina 
8.8. klo 14 Karjaan palvelutalon 
ruokasalissa, Felix Fromin katu 6. 
Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo. 
 
Ilosanomapiiri Tammisaaressa 
keskiviikkona 19.6. klo 13. seura-
kuntakodissa. Kesätauon jälkeen 
kokoonnumme  jälleen keskiviik-
kona 21.8. klo 13. Lisätiedot: Nina 
Fabritius-Ylitalo. 
 
Iltakirkkotiimi maanantaina 
12.8. klo 15 Pohjan seurakun-
takodissa. Illassa suunnitellaan 
Pohjan Gumnäsissa 21.8. klo 18 
luonnossa toteutettava Iltakirkko. 
Rukousta, yhdessä pohdiskelua ja 
pieni välipala. Iltakirkkotiimi ko-
koontuu kerran kuussa maanan-
taisin noin viikkoa ennen kuukau-
sittain toteutettavaa Iltakirkkoa. 
Tehtäviin voi osallistua pikkuhiljaa 
omien toiveiden mukaisesti. Läm-
pimästi tervetuloa tiimiin. Lisätie-
dot: Katri Grönroos. 
 
Kesäkahvila  keskiviikkona 17.7. 
ja 7.8. klo 14-15.30 kirkon vieres-
sä Pitäjäntuvalla.  Järjestäjänä Ka-
ris-Pojo svenska församling. 
 
Lähetysbingo Pohjan Postillas-
sa tiistaina 11.6. ja 20.8. klo 13-
14.30. Leikkimielinen bingo. 
Vapaaehtoinen kahvimaksu lähe-
tystyön hyväksi. Lisätiedot: Nina 
Fabritius-Ylitalo.  
 
Raamattu- ja rukouspiiri kes-
kiviikkona 28.8. klo 17. Tam-
misaaren seurakuntakodin olo-
huoneessa. Illassa raamatunlukua, 
rukousta ja keskustelua. Iltapala ja 
kahvitarjoilu. Piirissä valmistelem-
me myös yhdessä vapaaehtoisvoi-
min sisältöjä tuleviin messuihin, 
sekä 18.9. Tammisaaren kirkossa 
vietettävään Iltamessuun. Terve- 

tuloa yhdessä suunnittelemaan ja 
toteuttamaan messuja! Lisätiedot: 
Antti Salmisto.   
 
Vapaaehtoisten messuryhmä 
Karjaalla suunnittelee joka kuu-
kausi yhden messun Karjaan kir-
kossa. Vapaaehtoisten ei tarvitse 
sitoutua olemaan tapaamisissa 
aina paikalla, vaan he voivat osal-
listua kokoontumisiin ja messui-
hin mahdollisuuksiensa mukaan. 
Ryhmän syksyn ensimmäinen 
messu on sunnuntaina 15.9. klo 
10 Karjaan kirkossa. Tapaamme 
keskiviikkona 4.9. klo 17.30 Kar-
jaan seurakuntakodin kokoushuo-
neessa suunnittelemaan syksyn 
ensimmäistä messua. Tervetuloa 
mukaan! Lisätiedot: Terese Norr-
vik. 

  
LAPSET JA PERHEET 
Perhemuskari aloittaa perjantaina 
6.9. klo 9.45-10.30 Karjaan seu-
rakuntatalon nuorisosiivessä. Li-
sätiedot/ilmoittautuminen: Minna 
Berg. 
 
Perhekahvila aloittaa tiistaina 
27.8. klo 9-12 Pohjan seurakun-
takodin kerhotiloissa. Kahvila 
on kaksikielinen ja toteutetaan 
yhteistyössä Karis-Pojo svenska 
församlingin kanssa.   Lisätiedot: 
Minna Malmgren. 

Perhekahvila aloittaa keskiviik-
kona 21.8. klo 9.30-11.30 Karjaan 
Pikku pappilassa. Matalan kyn-
nyksen toimintaa kaikille perheil-
le. Lisätiedot: Minna Malmgren. 

 
VARHAISNUORET 
Kesäkerho 1.-6.-luokkalaisille 
Pohjan seurakuntakodin pihalla ja 
nuortentiloissa maanantaista per-
jantaihin klo 10-14 ajalla 3.-20.6. 
Ilmoittautuminen ja lisätiedot: 
Minna Malmgren. 

Lastenleiri 1.-3.-luokkalaisille 
Rosvikin leirikeskuksessa 8.-10.7. 
Ilmoittautuminen käynnissä seura-
kunnan nettisivujen kautta. 

Junnuleiri 4.-6.-luokkalaisille 
Rosvikin leirikeskuksessa 11.-
13.7. Ilmoittautuminen käynnissä 
seurakunnan nettisivujen kautta. 

Kokkikerho Tammisaaren seu-
rakuntakodin nuortentiloissa 
(Kulan) aloittaa perjantaina 23.8. 
klo 13.30-15.30. Kokkikerho ko-
koontuu joka toinen viikko kou-
luvuoden aikojen mukaan ja on 
tarkoitettu  4.-6.-luokkalaisille. Il-
moittautumiset ja lisätiedot: Min-
na Malmgren. 

Puuhakerhon toiminnan aloitta-
misesta tiedotetaan myöhemmin. 

 
NUORET
Isoskoulutus ja nuortenillat 
starttaavat yhdessä nuorten syk-
syn tiistaina 3.9. klo 16-18 Karjaan 
seurakuntakodin nuortentilassa.   
Seuraa tarkempaa ilmoittelua ja ai-
kataulua syksyn lähestyessä www.
raaseporinseurakunta.fi/nuorille. 

Isoskoulutus toivottaa tervetul-
leeksi kaikki konfirmoidut nuoret. 
Isoset ovat leirien vapaaehtoisia 
vastuunkantajia ja yhteishengen 
luojia mm. ripareilla ja lastenlei-
reillä. Isoseksi pääsee käymällä 
isoskoulutuksen. 

Nuortenillat ovat kaikille nuoril-
le ja nuorille aikuisille suunnattu-
ja iltoja, joissa pääsee tapaamaan 
muita alueen nuoria, juttelemaan, 
pohtimaan ja tekemään.  

Rippikouluun? Kesän 2025 rip-
pikouluihin ilmoittautuminen al-
kaa syyskuussa. Rippikoulut kut-
suvat erityisesti vuonna 2010 tai 
sitä aiemmin syntyneitä. 

Kuorot yhteiskuvassa 22.5.24 Tammisaaren kirkossa pidetyn Keväisen Iltamessun 
päätteeksi (kuva: Tove Holmström)
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www.raaseporinseurakunta.fi

Seuraa meitä 

Yhteystiedot
Kirkkoherranvirasto Karjaalla on avoinna maanantaista torstaihin  
klo 9-13, puhelin 019 279 3030, Keskuskatu 23, Karjaa. 

Kirkkoherra (vt.) Katri Grönroos 		  044  300 3611
Seurakuntasihteeri Ruth Karttunen 		  019  279 3030
Kappalainen Antti Salmisto 		  044  755 3738
Seurakuntapastori (vs.) Terese Norrvik		  044 545 3265
Seurakuntapastori (ma.), nuorisopastori Hanna Pitkänen	 044 755 3602
Kanttori Hanna Noro 		  044 506  0462
Kanttori Minna Berg 		  044  755 3641
Diakoni Nina Fabritius-Ylitalo 		  040 722 3312
Lapsi- ja perhetyönohjaaja Minna Malmgren	 040  734 2588
Iltapäiväkodinjohtaja (vt.) Jessica Sandberg	 044  300 3676
Pikku pappila 		  044  755 3630
Postillan emäntä Ritva Supinen 		  044 591 2746
Postillan kirpputorivastaava Minna Barck 	 0440 273 036
Hautaustoimen päällikkö Charlotta Laukkanen 	 0400 540 022
Kirkon vahtimestari (Karjaa/Mustio) Marja-Sisko Maristo	 044  300 2343
Kirkon vahtimestari (Pohja) Kjell Kämpe 	 040  731 8345
Kirkon vahtimestari (T:saari /Snappertuna) Tove Holmström	040 761 5072
Kirkon vahtimestari (Tenhola/ Bromarv) Kristian Svenskberg	 0400 80 6137
Emäntä (Karjaa/Iso pappila) Liselott Lundell 	 044  755 3629
Emäntä (Rosvik/Pohja) Mariann Pörtfors	 040  589 7963
Emäntä (Tammisaari/Snappertuna) Camilla Eriksson 	 040 567 4616
Emäntä (Tenhola/Bromarv) sijaisena Susanne Holmberg	 040 548 4783
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Tammisaaren ruokapankki 
on Ekenäsnejdens svenska församlingin, 
Raaseporin suomalaisen seurakunnan ja 
Metodistikirkon välinen yhteistyö, 
joka perustuu ilmaisruokajakeluun. 

Kuka voi saada apua Ruokapankista? 

Jos asut Tammisaaren alueella ja koet, että taloudellinen 
tilanteesi on haastava, niin ota yhteyttä joko diakonia-
työntekijöihin tai oman seurakuntasi pastoriin.
Ruokajako joka toinen torstai klo 13-15.
Osoite: Koivuniemenkatu 29-31, Tammisaari. 
Yhteyshenkilöt: 
Carola Lupander, puh. 040 839 6733, 
Petra Fagerström, puh. 044 755 3612 tai 
Daniela Lindgren, puh. 044 755 3604.

Haluatko tukea seurakuntamme toimintaa? 
Voit antaa lahjoituksesi tilille: 
OP FI17 5549 6610 0002 87. Viestikenttään maininta: 
Raaseporin suomalainen seurakunta. 
Halutessasi voit myös lisätä, mihin työhön 
erityisesti haluat tuen kohdentaa. 
Keräyslupa: RA/2020/1632. Kiitos lahjastasi.

Raaseporin seurakunnan perheasiain neuvottelukeskus 
Perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa keskusteluapua perhe- tai 
parisuhdevaikeuksissa ja erilaisissa elämänkriiseissä, perheasioi-
den sovittelua erotilanteessa sekä työnohjausta. Neuvottelu-
keskus on yksi Evankelis-luterilaisen kirkon 37:stä perheasiain 
neuvottelukeskuksesta ja palvelee Siuntion, Inkoon, Raaseporin 
ja Hangon asukkaita. 
Ajanvaraus puhelimitse 044 723 8281 tiistaisin ja torstaisin klo 
9-10, keskiviikkoisin klo 13-14, 
raaseporinpank@evl.fi
www.raaseporinpank.fi/

Virkatodistusten, sukututkimuksen ja -selvityksen tilaus 
sekä avioliiton esteiden tutkinta  
Yhteystiedot: Espoon seurakuntayhtymä 
puhelin 09 8050 2600 (maanantai ja tiistai kello 9-15,  
keskiviikko ja torstai kello 9-12).  
Kirkkokatu 1, PL 200, 02771 Espoo.
Tilaa virkatodistus verkossa: tilaavirkatodistus.fi.

Lehden toimitus:
Päätoimittaja: Katri Grönroos
Toimitussihteeri: Nina Fabritius-Ylitalo 
Palautteita ja juttuvinkkejä: 
raaseporin.seurakunta@evl.fi

RAASEPORIN PERHEASIAIN
NEUVOTTELUKESKUS

POHJAN POSTILLA
Postilla on Raaseporin suomalaisen seurakunnan ja 
Karis-Pojo svenska församlingin diakoniatyön toi-
mintapiste Pohjan liikekeskuksessa, osoite Pohjantie 
8. Voit tehdä löytöjä kirpputorilta, pistäytyä kahvilla, 
juttelemassa tai osallistumassa toimintaan.  
Olohuone on kesällä avoinna  28.6. asti:  tiistaisin, 
keskiviikkoisin ja perjantaisin klo 10-14 ja torstaisin 
klo 10-15, lauantaina 8.6. klo 10-14. Olohuone on 
suljettuna 1.7.-5.8.  
Lounaat tiistaisin ja perjantaisin klo 12. Kauden vii-
meinen lounaspäivä on 18.6. 
Kirpputori on avoinna koko kesän: maanantaisin, 
tiistaisin, keskiviikkoisin ja perjantaisin klo 10-14 
ja torstaisin klo 10-15 sekä kesälauantaisin: 
6.7., 3.8. ja 7.9.  

Olohuone ja kirpputori ovat 
avoinna Pohjan päivänä 
8.6. klo 10-14.

Muistikahvila kokoontuu kesätauon jälkeen kerran 
kuussa 22.8. klo 13 -14.30 alkaen torstaisin, yhteis-
työssä Uudenmaan Muistiluotsin kanssa.

Församlingarnas

Matbank
Seurakuntien

Ruokapankki

Elämän haasteet, niin suuret kuin pienetkin,  
on helpompi kantaa yhdessä. 
Näköala avartuu ja usein uusi 
polku sen myötä. Otathan 
rohkeasti yhteyttä,jos koet 
olevasi avun tarpeessa, niin 
käydään yhdessä läpi elämäntilannettasi: 
diakoniatyöntekijä Nina Fabritius-Ylitalo. 
Diakoniatyöntekijä on kesälomalla 22.6.-24.7. 
Taloudellisten tilanteiden ollessa kyseessä ole 
ensisijaisesti yhteydessä sosiaalitoimistoon. 
Tarvittaessa voit myös olla yhteydessä pappi 
Terese Norrvikiin ajalla: 26.-28.6. sekä 10.-23.7. 
terese.norrvik@evl.fi, puh. 044 545 3265.

Tammisaaren palvelupiste avoinna maanantaista perjantaihin klo 10-12, 
puhelin 019 241 1060, Larssonintie 1, Tammisaari.

Meriveisuut 15 vuotta Hangossa 
lauantaista sunnuntaihin 10.-11.8.
Herättäjä-Yhdistys järjestää yhteistyössä Raaseporin 
suomalaisen seurakunnan ja Hangon suomalaisen 
seurakunnan kanssa perinteiset Meriveisuut Hangon 
luonnonkauniissa maisemissa.
Lauantaina 10.8. klo 17 Alkuseurat 
Lappohjan kirkossa ja klo 19 Iltaseurat 
meren rannalla Sjömansrossa.
Sunnuntaina 11.8. klo 10 Messu Hangon kirkossa. 
Messun jälkeen lounas ja päätösseurat seurakunta-
kodissa, sekä klo 14 meriaiheisten laulujen ja 
virsien konsertti Hangon kirkossa.

Iltakirkko keskiviikkona 21.8. klo 18 
Skarpkullan museolla Pohjassa

Iltakirkkoa vietetään perinteisesti elokuussa luon-
non helmassa, tällä kertaa kauniilla museoalueella 
sisätilassa. Kokoonnumme kello 17 Skarpkullaan 

(osoite Skarpkullantie 301), jolloin on mahdollisuus 
museoon tutustumiseen ja kirkkokahvit. Messua 

vietämme kello 18. Kuljetuksista tiedot elokuussa. 
Iltakirkko on arjen keskellä 

kaikenikäisten levollinen iltamessu, jossa on tilaa 
rauhoittumiselle, rukoukselle ja musiikille. 

Lämpimästi tervetuloa mukaan iltakirkkotiimiin, 
joka kokoontuu suunnitteluiltapäivään 

maanantaina 12.8. klo 15.

Koululaisten siunaaminen 
keskiviikkona 14.8. klo 18 

Karjaan kirkossa
Koulun alkaminen on uusi, mukava ja jännittävä 
asia. Ekaluokkalaisen ja koko perheen elämässä 

alkaa uusi vaihe. Ensimmäisen koulupäivän 
kynnyksellä me pyydämme yhdessä, että Jumala 
siunaisi kaikkia koululaisia ja heidän läheisiään. 
Siunaaminen tarkoittaa, että toivomme sinulle 

kaikkea Jumalan antamaa hyvää. Tervetuloa koko 
perheen voimin siunaamaan oma koululainen 

koulutielle Karjaan Pyhän Katariinan kirkkoon! 
’Jeesus, sinä itsekin olet ollut pieni. Tule mukaan 
leikkeihin, suojaa koulutieni’ (Lasten virsi 120).

Juhlamessu sunnuntaina 
1.9. klo 10 Karjaan kirkossa 
ja messun jälkeen syysjuhlat

KONSERTTEJA 
Karjaan kirkko 
Su 16.6. klo 15 Ajatuksen kudontaa, säteillen väräh-
televää, Santeri Rautiainen, kitara. Vapaa pääsy, oh-
jelma 10 €. Yhteistyössä Karis-Pojo svenska försam-
lingin kanssa. 
Ti 6.8. klo 18 Lavrenchukin musiikkiperhe. Vapaa 
pääsy, ohjelma 10 €.

Pohjan kirkko 
Ke 10.7. ja 31.7. klo 12-12.30 Toivevirsiä lauluhetki, 
Anita Johansson, hanuri ja Hanna Noro, urut ja piano. 
Vapaa pääsy. Virsitoiveesi voit jättää Pohjan kirkossa 
olevaan laatikkoon.

Mustion kirkko   
Su 14.7. klo 17 Pianokonsertti, Iiro Komulainen. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €. Yhteistyössä Karis-Pojo 
svenska församlingin kanssa. 

Tammisaaren kirkko 
Keskiviikkoisin klo 13 lounasmusiikkia.   26.6. Elis 
Helenius, 3.7. Erica Nygård, 10.7. Marie ja Björn 
Dimpker, 17.7. Anders Storbacka ja 24.7. Pia Nygå-
rd. Vapaa pääsy.*
Pe 28.6. klo 19 Wegelius Kesäkonsertti, Martin  
Wegelius -instituutin kesäkurssien oppilaita ja opetta-
jia, johtaja Jutta Seppinen. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.* 
To 11.7. klo 18 Lauluja kaipuuseen, Jacob Wase- 
lius, tenori ja Richard Mitts, piano. Beethoven, Puc-
cini, Merikanto ym. Liput 20 €, ennakkomyynti  
Netticket.fi. 
Ke 24.7. klo 18 Rajaton kesä, Lauluyhtye Rajaton. 
Liput 40/35 € (opiskelijat ja eläkeläiset), lippu.fi. 
To 15.8. klo 19 Jazzia suomenruotsiksi, Johan Emet 
trio. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.* 
Tammisaaren kesäkonsertit 1.-4.8. Ikuisia tarinoita. 
Lisätiedot: finnchamber.fi. 

Bromarvin kirkko 
Perjantaisin klo 16 Iltapäivämusiikkia. 28.6. Elis 
Helenius, 5.7. Erica Nygård, 12.7. Marie ja Björn 
Dimpker, 19.7. Anders Storbacka ja 26.7. Pia  
Nygård. Vapaa pääsy.*
Su 28.7. klo 16 Gräsbeckin perheen perinteinen  
kesäkonsertti, Naiskuoro Lux Aurea, sekakuoro,  
johtajana Martin Segerstråle, Manfred Gräsbeck, 
Hannu Ilola, urut, Eva Gräsbeck, viulu, Solveig ja  
Folke Gräsbeck, piano, Suvi Gräsbeck, laulu ja  
kantele. Vapaa pääsy, ohjelma 20 €.*

Tenholan kirkko 
La 27.7. klo 14 Ambient Arkipelag. Vapaa pääsy.  

* Järjestäjä Ekenäsnejdens svenska församling.

Tule mukaan viettäään juhlamessua Espoon 
hiippakunnan 20-vuotisen historian kunniaksi! 
Messun jälkeen vapaamuotoinen 
syysjuhla kirkon vieressä Pitäjän-
tuvalla. Ohjelmaa kaikenikäisille 
mm. poniajelua, musiikkia, 
grillimakkaraa, Karjaan 
Marttojen järjestämät kahvit. 		

Tervetuloa!


